
'.«mmvv'-'.'-r .s J v*/•. *• 11

klófizetési Arak.
folytan I Filávtc K. Negyedévre 3.— K.

4.50

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS. y?«>;
Felelős szerkesztő: \

SZATHMÁRY ZOLTÁN

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u* 2, az. Telefon 412«

Időszerű kérdések.
A szociális bajok és a szénhiány. — A 
fokozódó drágaság és a szervezkedés 

szükségessége.
Debrecen, aug. 21.

Áz elmúlt ősz és tél a gyári 
iparnak sok bajt okozott. A mun­
kás viszonyok elfajulása is bénitó- 
lag hatott a gyáriparra, hát még a 
vasúti forgalomban beállt zavarok s 
az ennek következtében érezhetővé 
vált szénhiány. Kétségtelen, hogy 
mindenütt, ahol a szénhiány hatását 
érezték, arra törekednek, hogy eze­
ket a bajokat megszüntessék, ámde 
nemcsak a vasúti forgalomban be­
állott zavarok, nemcsak a kocsi­
hiány, hanem a szénbányászát te­
rén mindjobban érezhető bajokból 
származnak a gyáriparnak legna­
gyobb nehézségei.

A magyar bányavállalatok ál­
landó panasza, hogy a munkások 
tömegesen váuorolnak külföldre. A 
bányavállalatok felnevelnek, kita- 
nittatnak bányamunkásokat s ami­
kor azoknak hasznát vehetnék, fel­
szedik sátorfájukat s mennek nem 
is Amerikába, hanem főleg Német­
országba s a magyar bányaüzemben

mindjobban érezhető lesz a munkás 
hiány.

Pedig Németországban sem va­
lami rózsásak a bányaviszonyok. 
Nem tudják olyan mértékben ki­
aknázni a bányák termését, mint 
amennyire a szénpiacnak szüksége 
lenne.

A szénszindikátus, amelynek 
szállítási kötelezettségei vannak, — 
kénytelen idegen szenet szerezni. A 
német bányavállalatok most uj ter­
melési helyeket keresnek, csakhogy 
ezzel sem segítenek a bajon, mert 
nincs munkás. Németország gyár­
ipara, épp úgy, mint Európa többi 
államaiban, különösen Ausztriában, 
de Magyaroszágon is, kénytelen 
megszorítani bizonyos iparágak üze­
mét a szénhiány miatt. A nemzet­
közi szénhiány leginkább az angol 
kiviteli statisztika kimutatásaiban 
nyer kifejezést.

Ennek az évnek első felében 
29 67 millió tonna szenet exportál­
tak, 313 millió tonnával többet, mint 
a múlt év hason szakában. Ebből 
5 289 millió tonna Franciaországba, 
4 16 millió Németországba, 169 tonna 
Hollandiába, 2 57 tonna Délameri- 
kába és V42 millió tonna Egyip­
tomba jutott. A magyar kormány

az év folyamán is szerzett angol 
szenet, körülbelül kétmillió méter- 
mázsát s igy akarja pótolni hazai 
szénszükségletnek azt a, hiányát, 
amely pótlásra szorul. Ámde nem 
egészen egyedül az angol szén az, 
amellyel segíteni tudunk a szén- 
mizérián.

A munkás viszonyok javítása s 
a kivándorlás apasztása azok az 
eszközök, ametyek a szénhiány ve- 

’ szedőimét elhárítani alkalmasak. —
I Amerika és Németország a munká- 
' sok ezreitől fosztják meg iparunkat. 
Nekünk tehát minden rendelkezésre 
álló eszközzel arra kell törekedni, 

i hogy a magyar munkás itt marad- 
i jón Magyarországon, keze munká­
ját a magyar ipar vegye igénybe s 
ne engedjük, hogy a kivándorlás 
veszélyeztesse azokat az eredménye­
ket, amelyekkel a magyar ipar fel­
lendülése kecsegtet.

*

A mai általános szervezkedés­
ben épen csak a közönség nincsen 
szervezkedve s ezért irányul min­
den támadás ellene. Nem tud véde­
kezni, mert nincs kapocs, amely 
összetartsa, az egyén föllépésének 
pedig nincs hatása. Ezért ma már 
egyszerűen utaznak a publikum ki­

Proletár história.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Römer Pál.
A munkások hosszú sorban vonultak 

hazafelé a gyárkémények füstös, poros vidé­
kéről. Éppen szombat este volt. A legtöbb 
gyárban már megszűnt a munka, de né­
mely helyen még hatalmas gomolyban szállt 
föl a sürü, fekete füst. A hazatérők alig be­
szélnek, lehorgasztott fővel haladnak, zse­
bükben a heti munkájuk silány keres­
ménye. Valószínűleg azon gondolkoznak, 
hogy mire, hány felé kell elfizetni a keser­
ves filléreket, házbérre, adósságra s élni is 
kel ...

— Mennyit adsz az asszonynak f
— Az egészet.
— Hát te ?
— En nyolcat.
— 8 a többit ?
— A többit ...
Ennél a szónál a jobb tenyerét töl­

csérré formálta s úgy tartotta a szája elé.
— Megiszod ?
— Meg hát
Az utóbbi kormos fekete arcú munkás

volt s a nehéz munkától az izzadtság a fe­
kete korommal vegyülve, fekete ceöppek- 
ben folyt az arcáról. A másik: alacsony, 
telt arcú, hosszú kezei esetlenül csüng­
tek alá.

Egy jó darabig szótlanul mentek. Las­
san ballagtak a városba, ahol már elve­
gyültek a nagy forgatagban, mely a világ­
város külső jellemzője. — Áz egyik dúdolni 
kezd.

— Te, gyere be, igyunk egyet.
— Nem mehetek, haza igyekszem a 

családomhoz,
— Akkor isten áldjon meg 1
A következő percben már bent volt a 

korcsmában, a füstös, nyirkos levegőjű, ala­
csony pulikban, ahol az alkoholgőz a büdös 
dohányfüsttel vegyülve, bűzössé, főj tóvá tette 
az egész helyiséget. — Tele volt a korcsma 
munkásokkal.

Egy-két lámpa silány fénye világított s 
a félhomályban, szanaszét rongyos alakok 
ittak: némelyek állva. Ezek mentek is mind­
járt. Némelyek leültek, ezek sokáig időztek, 
néhányon kártyáztak is.

Márton, aki az előbb jött be, pálinkát 
kért, nemsokára ismerősöket is talált s ve­

lük ivott s miután alaposan elázott, a kár­
tyások közé került.

Már éjfél felé leheti, amikor egyik alak 
gúnyosan odaszól:

— Márton, jó lenne addig hazamenni, 
mig van a pénzből, mert még baja lesz az 
asszonnyal.

Márton röhögve szólt vissza:
— Az már csak az én gondom, adjon 

kend maganak tanácsot.
A kend szóra az előbbi felfortyan s 

dühösen vág vissza:
— Ha még egy szót szól, kirúgom, 

részeg 1
Érre Márton botot ragad s az inger- 

kedő felé sújt, de ebben megakadályozták s 
a korcsmáros, még mielőtt baj történt volna, 
szépen kitessékelte.

Egy kissé restelte a dolgot s önérzete­
sen szólt vissza:

— Ide se jövök többé...
Bizonytalan léptekkel támolygott az 

utcán s folyton az járt az eszében, hogy 
az asszonyt hogy el fogja most verni, azért 
is, mert 6 végette szenved most, csakis az 
asszony miatt dobták ki, pénzt pedig azért 
se ad neki.

Újra egy korcsmához ért, be is ment

Aczél Henrik uj könyvkereskedése és antiquáriuma ma a főtéren 
a ref. kőtemplommal szemben "Hl

folyó évi augusztus hó 25-ikén megnyílik
Telefon szám 575. Ódon és uj könyvek vétele s eladása.
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zsarolásara. Az áremelkedések már 
nem természetes folyományai egy 
indokolt változásnak, hanem szük­
ségesek, kapzsiságból eredők. S a 
középosztály nyögve, izzadva viseli 
a terheket. ' Egyes apró csoportok 
talán kiharcolnak valamit helyze­
tük javítására, de ez ideig-óráig 
tartó,' mert alig veszi hírét annak a 
háziúr, mészáros, szabó, hogy mond­
juk, a tanárok drágasági pótlékot 
kaptak, máris kész a csataterv, a 
melynek alapján az embertől nem­
csak azt a kis pótlékot lehet elvenni, 
amit kapott, hanem többet, termé­
szetesen belevonván ebbe a sarco­
lásba azokat is, akik drágasági pót­
lékot egyáltalában nem kapnak. 
Különösen hangzik, hogy a pub­
likum szervezkedjék s ami közön­
ségünknél tényleg nehezen képzel­
hető.

De ott vannak a németek, ezek 
akik nagymértékben megcseleked­
tek ezt a tömörülést s akik önma­
gukat fegyelmezve tudnak véde­
kezni egyes, a zsebük ellen irányuló 
támadások ellen. A német közép- 
osztály asszonyai, például három 
gazdasszony, egyesületbe tömörül­
nek, amelyekben csak nehány fillért 
fizetnek, épen annyit, amennyi nyom­
tatványokra kell.

De ez a kereset súlyos ténye­
zőkké avatja az asszonyokat. Ha 
az élelmiszer-kereskedőknek eszébe 
jutna, hogy a káposzta árát csak 
egy fillérrel is indokolatlanul föl­
emeljék, a gazdasszony-egyesüietek 
kiadják a jelszót, hogy további in­
tézkedésig káposzta nem kerül az 
asztalra és az élelmiszerkereskedők 
újra besavanyíthatják a már besa­
vanyított káposztájukat.

Ehhez persze fegyelem kell és 
a német asszonyba ez már belene­
velődött. Vállaljak szívesen, mert 
csak hasznát látják az összetartás­
nak. Tanulságos példa ez. Az eszme

de hamar kijött, fáradt volt s ott még a pad 
alatt se engedték aludni, disznóság 1

Amint hajnal felé megzörgette az abla­
kot, a felesége kijött elébe.

— Hol a pénzed, te rósz pára, jaj neked, 
ha újra elittad, ide csuk I

Márton eltbb meg akarta ütni az asz- 
szGiiyt, de csak röhögött:

— Most álmos vagyok, kidobtak érted, 
kidobtak te miattad...

Erre a nő megfogja a részeg urát, ki­
forgatja a zsebét s alig busz-harminc fillér 
hull ki belőle.

Az asszonyt elfogja a düh és irtózato­
san káromkodni kozd:

— Te istentelen nyomorult, hát mit fog 
nak ezek a kölkök enni egész héten te ■. • te 
lelketlen allat, takarodj ki a házamból, mert 
megöllek.

A zajra a gyermekek is fölóbredtek s 
keservesen bőgni kezdtek.

Márton pedig, ki egész utón azon gon­
dolkozott, hogy az asszonyt el fogja pá- 
koini, a gyermeksirásra egyszerre kijó­
zanodott, az arca eltorzult s mint egy bű­
nös eb, nyöszörögve Csúszott az asszony lá­
baihoz.

maga pedig mindenképen megszív­
lelendő. Jól mondta tehát az „Egyet­
értés“ egyik minapi számában, hogy 
vessünk véget közös akarattal ennek 
a rálicitálásnak, mert ha továbbra 
is igy folyik a fosztogatás, a közép- 
osztály lesz a társadalomnak a leg­
árvább osztálya, melynél mindenki 
jobban és könnyebben ól. Ne várjuk 
meg tehát a teljes összeomlást, ha­
nem szerveszkedjünk és védekez­
zünk.

Egyház és iskola.
Iskolai értesítés. Az ágost. hitv. ev.

elemi iskolában (Miklós-u. 3 ) a beiratkozá­
sok szeptember hó 2—4. napjain eszközöl­
tetnek az iskola emeleti termében és pedig 
délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig. Az iskolai 
év szeptember 5-én nyílik meg. A félévi tan­
díj a beírás alkalmával fizetendő. Tandíj el- j 
engedés iránti folyamodványok ugyanakkor ! 
adandók be. Debrecen, 1907. évi augusztus 
21-ón. Az iskolaszék.

kők részéről pedig a mezőreiulőrkapitány- 
ságnál történik leendő borterméseiknek be­
jelentése.

E bejelentésbe foglalandó egyszersmind 
a bejelentő lakhelye, házszáma, a családta­
gok száma és a szőlőbirtok terjedelme hol­
dakban s a házi fogyasztásra felhasznált bor 
évi átlagos mennyisége hektoliterekben.

Ha a kedvezményes adózásra igényt 
tartó szőlősgazda egész bortermését házi fo­
gyasztásra akarja felhasználni, köteles abban 
az esetben, hogy ha termése öt hektolitert 
meg nem halad, az egész termés után a ked­
vezményes adót, vagy a szőlőczefrék, illető­
leg mustnak a bor- és husfogyasztáei adó 
iránti törvények és szabályok 17. szakasza 
értelmében való kijelentése, vagy pedig a 
bortermés szokásos felvétele alkalmával a 
bor- és husfogyasztási törvények és szabá­
lyok 48. és 49-ik szakasza szerint azonnal 
lefizetni.

Debrecen, 1907. évi augusztus 13. A 
városi tanács.

Városháza és vármegye.

Kedvezmény a szőlősgazdáknak.
Leengedés a fogyasztási adóból. !

— augusztus 21. j
A városi tanács tegnap a következő j 

hirdetményt tette közé: l
Az 1892. évi XV. t.-c. 3. §-a érteimé- | 

ben. Nyílt községekben azok a szőlősgazdák, j 
kik szeszesitalok kimérésével, vagy kis- | 
mértékben való elárusitásával (1888. XXXV. j 
t.-c. 2. §-a) nem foglalkoznak, abban a ked­
vezményben részesülnek, hogy saját termésű 
boraiktól a házi szükségletre szánt bormeny­
nyi ség után italadó fejében ezentúl is csak a 
jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfe­
lelő részét fizetik és pedig: I-ső osztályú 
községekben hektoliterenként bor után 6 ko­
rona 70 fillért, bormust és szőlőcefre után 5 
korona 4 fillért.

A hivatolt törve.>y 26. szakasza szerint a 
házifogyasztás bejelentésére következők ren­
delteinek úgymint:

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi 
szakaszban jelzett kedvezményre igényt tar­
tanak, kötelesek szeptember hó 15-ig, legké- 

1 sőbb azonban, ha előbb szüretelnének, a szü- 
I rét megkezdéséig ebbéli igényüket a községi 
! elöljáróságnál bejelenteni.

Az a kérdés, vájjon abban az esetben,
I ha a szüret szeptember hó 15-ikc után kez­

dődik, a szőlősgazdák házi fogyasztásra szánt 
saját termésű boraiknak a kedvezményes 
adótétel alá vonasa iránt bejelentéseiket e 
fial áridő lejárata után is a későbbi szüret 
megkezdéséig jogervényesen megtehenk-e ? 
már szabályozást nyert a „Budapesti Köz­
löny“ 1892. éyi 190. számában közzétett 
„Hirdetményiben, melynek 2. pontja szerint 
az 1895. XV. t.-c. végrehajtása iránti 1892. 
évi 51015. számú „Utasítás" 26. §-a értelmé­
ben a szőlősgazdák említett jogigényeinek 
bejelentcsóre szeptember Ló 15-ike és ha a 
szüret eiőbb kezdődnék, a szüret megkezdése 
tűzetett ki végső batáridőül.

Eszerint tehát a bejelentések, ha a szü­
ret szeptember 15-ike utáni időben kezdőd­
nék is, legkésőbb szeptember hó 15-ig ok­
vetlenül megteendők. (1895. évi 13,450. sz. 
pénzügyminiszteri határozat.)

Mi.gjegyeztetik, hogy a belterületen a 
városban állandóan lakók részéről a bejelen­
tések a belvárosi rendőtkapitányságnál, a 
szőlőskertekben és a mezősegekben kintla-

A tanyai iskolák építése. A tanyai 
iskolák építésére hirdetett versenytárgyalást 
Körner tanácsnok elnöklete mellett tegnap 
tartották meg a városházán. Tóth István 
építész hajlandó mind az öt iskolát felépí­
teni, de az előirányzott 17,067 koronánál 18, 
illetőleg 24 százalékkal drágább áron. Biczó 
Gyula csupán a nagycserei iskolát hajlandó 
felépíteni, de nyolc százalékos áremeléssel. 
A tanács hétfőn foglalkozik a versenytár­
gyalásnak e nem várt eredményével, mely 
esetleg el is odázza ez évről az iskolák épí­
tését.

A városi alkalmazottak kauciója.
A város azon alkalmazottai, kik kauciót tet­
tek le, tegnap arra kérték a tanácsot, hogy 
az állam példájára Debrecen város is oldja 
fel alkalmazottait az amúgy is kevés bizto­
sítékot nyújtó kaució letételének kötelezett­
sége alól. A kérelem a jogügyi bizottság elé 
kerül.

A házipénztár átadása. Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete mellett egy bi­
zottság megvizsgálta a házipénztárt s mivel 
Komáromy Antal szabadságra megy, átadta 
azt Koszorús Kálmán ellenőrnek. Koszorúst 
viszont Szilágyi József házipénztári tiszt 
fogja helyettesíteni.

Városi adományok. A város a Petőfi- 
házra 1000, a füvőszkönyv emlékművére 
2500 korona segélyt adományozott. Ez ado­
mányozásokat a miniszter tegnap jóvá­
hagyta.

Kongresszus Debrecenben.
Országos gyógyszerész-gyűlés.

A gyűlés napirendje.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) Holnap, augusz­
tus 23-án tudvalévőén országos gyógyszerész- 
gyülés lesz Debrecenben. A gyűlést a deb­
receni gyógyszerész-gyűlés nevében Mura- 
közy László, Mihalovits Jenő és Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszerészek hívták egybe.

Az országos gyógyszerósz-gyülés össze­
hívását a felhívás szerint az tette szüksé­
gessé, hogy a folytonos jogadományozások s 
a gombamódra növekvő drogériák, valamint 
a forgalomba hozott rengeteg gyógyszerkü­
lönlegességek árusítása a már rendeletileg

Legkellemesebb szórakozási 
hely a fényes berendezésű és 
minden igényeket kielégítő

Széchenyi
szálloda-kávéház.

hol a legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
lok pontos kiszolgálásban kaphatók. Párt­
fogást kér REIK JAKAB tulajdonos.
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hozott, de fölfüggesztet törvény végre nem 
hajtása miatt nagyon megnehezítette agvóev- 
szerészek helyzetét. by

Az összehívók nemrég Nyíregyházán 
szükebb értekezletet tartottak a vidéki gyógy- 
tártulajdonosok bevonásával s ezen az érte­
kezleten kidolgozták a gyógyszerészeti ügy 
szabályozására vonatkozó tervezetet. Eszerint 
a törvényhozástól kérik a gyakornoki neve­
lésre vonatkozólag, hogy a jövőben csakis 
érettségi vizsgálattal lehessen e pályára 
lépni.

A kétévi segédséget :tz egyetemi tanul 
mány előtt kell kitölteni. A gyógyszertári 
engedelem dolgában szigorú megszorítást 
léptessenek életbe. Jog csak oly helyre adas­
sák, ahol gyógytár nincs s a legközelebbi 
húsz kilométer távolságra van.

Az elaborátum többi szakasza a gyógy­
szerészek nyugdíjügyét, a százalékok adását 
tárgyalja. Foglalkozik még a gyógyszerészeti 
kamarák létesítésével s a minisztériumban 
egy szakelőadói állás alkotásával. Más sza­
kaszok a drogériák megrendszabályozására 
vonatkoznak.

A tervezetet a miskolci és más gyógy­
szerész-egyesületek is elfogadták már. A 
debreceni nagygyűlésre az ország minden 
helyéről tömegesen érkezik a jelentkezés.
A nagygyűlés határozatát küldöttség fogja 
október hónapjában Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszternek átnyújtani. A gyógysze­
részek a gyűlés után másnap kirándulnak a 
Hortobágyra.

A debreceni gyógyszerészek felhívására 
mintegy 350 gyógyszerész jelentette be rész­
vételét a kongresszusra.

A nagy gyűlés pénteken reggel kilenc 
órakor veszi kezdetét a „Bika“-szálloda dísz­
termében.

A végleges programra különben a kö­
vetkező :

Augusztus 22-én este ismerkedés az 
„Angol királynő“ szálloda nyári kertjében.

Augusztus hó 23-án reggel pont kilenc 
órakor gyűlés a „Bika“-szalloda dísztermé­
ben, délben egy órakor társasebéd — étlap 
szerint — ugyanott. Délután 3 órakor a 
gyűlés folytatása. Este 8 órakor társas va­
csora — étlap szerint—a nagyerdei „Dobos“ i 
vendéglőben.

Augusztus hó 24-én reggel 5 órakor 
indulás külön vonalon a hortobágyi pusztára. 
Reggel fél nyolc órakor reggeli a hortobágyi 
csárdában, majd a látnivalók megtekintése 
(kocsin). Délben 1 órakor visszautazás Deb­
recenbe.

A Debreceni Akadémiai 
Athlétikai Klub.

demlik, hogy velük részletesen fog­
lalkozzunk.

így kiemeljük Kiss Istvánnak 
a D. A. A. K. e kimagasló athlétá- 
jának győzelmét, aki 12 kiváló 
classisu 100-jardos futó között nyerte 
meg Kassa város 100-jardos síkfu­
tás bajnokságát gyönyörű küzde­
lemben. Nem hagyható figyelem kí­
vül Szabó Béla sem, aki megnyerte 
távugrásban Felső—Magyarország 
távugró bajnokságát. 6m 25 cm-el.

Első rangú eredményt ért el a 
D. A. A. K. staféta csapata is, a 
mennyiben leverte a M. A. F. K., a 
K. a. S. E. és E. P. S. E. egyletek 
csapatát és megjavította Magyaror­
szág staféta bajnokságát 44 és 1—5 
idejével, különösen hatalmas erőben 
van Szunyogh, aki különben szor­
galmasan dolgozik Felső-Magyar- 
ország 100-jardos bajnokságára a 
biztos favorittal, Kiss Istvánnal 
egyetemben. Kalmár es Balogh is 
szépen dolgoztak.

Megnyerte továbbá a D. A. A. K. 
verhetetlen sulydobó csapata (Szó- 
kelyhjdy Béla, Igyártó Sándor, Ko­
vács Ödön, Vadai Béla, Mózes Ist­
ván) sulydobás csapat versenyét. A 
hatalmas formában lévő Székelyhídi 
különben szeptember első hetére be­
jelentette az athlétikai szövetségnek 
Kozla 12m 69-em. rekordjának ja­
vítási kísérletét s reméljük is, hogy 
ez neki sikerülni is fog.

Nyertesek még: Széchényi Ist­
ván, ki 165 cm. magasat ugrott,

' mellyel 3-ik lett.
Nyert tehát a D. A. A. K. 

Kassán két bajnokságot, 3 remek 
tiszteletdijat, 11 első, 1 második és 
1 harmadik érmet. Méltán reméljük 
most már egy ily szép győzelem 
után a D. A. A. K.-tól a szép hala- 

j dást s hisszük is, hogy még számos 
i ily győzelemmel szaporítják ős kol­
légiumunk hírneves diákságának i 
dicsőségét.

Lóversenyek Debrecenben.
Fényes győzelme Kassán.

Két bajnokság, tizenegy első dij
— augusztus 22. ,

(Saját tudósítónktól.) Fényes és j 
a maga nemében páratlan győzel- j 
met aratott ifjú akadémiai egyletünk 
augusztus 20-án, a kassai akadémiák i 
sport egyletének versenyén, melyen 
az ifjú, tetterős egylet minden szám- : 
ban, amelyikben beneveztetett, da­
cára az erős ellenfeleknek, minden­
ből, mint első győztes került ki.

Nem csak győzelmük, hanem 
az általuk elért eredmények is mu­
tatják, hogy jogosan várhatjuk, 
hogy a Magyarország fennálló re- j 
kord eredményeit a D. A. Á. K. | 
tetterős athléta gárdája megfogja i 
dönteni. Magok az eredmények is i 
oly szépek, melyek méltán megér-

Masodik nap.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól) A debreceni ló­
versenyek második napja Szent Isván napján 
zajlott le a nyulasi versenypályán.

Ez alkalommal még szebb idő kedve­
zett a nagy számban kivonult közönségnek, 
mint az első napon.

Szép, rendben minden szabálytalanság 
nélkül záródtak az egyes versenyszámok s 
meglepetést sem okoztak a futó lovak. 
Majdnem mindig a legerősebben fogadott 
versenyló futott be elsőnek. Természetes 
tehát, hogy a totalizatőr som fizethetett 
ilyenformán nagyösszegeket.

A totalizatőr kétnapi forgalma még a 
húsz ezer koronát sem érte el. Úgy látszik 
a fogadó közönség zsebei igy hónap vége 
felé nem a legkitűnőbbek.

A versenyek lefolyásáról a következők­
ben számolunk be:

I. Nyeretlenek versenye. Dij 1300 ko­
rona. Távolság 1200 méter. I. Világhy Gyula

Palotása (lovagolta Krause). II. Czernin 
Alfréd: Akkor (lovagolta Palffy). III. Egyedi 
Lajos: Faragatlan. Totalizatőr 5 : 13, 10 : 27. 
Helyre 32. 81.

II Pallagi handicap. Dij 1500 korona 
Távolság 1800 méter. 1. Stugelhunnedt János : 
Lady s Maid (lovagolta Czárán). II. Marko­
viié István: Gorkij (lovagolta Krause). III. 
Seprősi Ménes: Oriole (lovagolta Czárán). 
Totalizatőr 5 : 17 10 : 34. Hely 44. 29.

III. 7otalisateur verseny. Sikverseny. 
Dij: 1900 kor. Táv.: 2400 m. 1. Koller Ede 
Freia (lov. Wodianer.) 2. Rohonczy Gedeon, 
Banzai (lov. Odrán J.) 3. Stagolschmiedt Já­
nos : Bálmos (lov. Krause). Tot.: 5: 12, 10: 
24. Hely: 31, 34.

IV. Hadseregi akadályverseny. Dij : 
1000 kor. Táv.: 4000 m. 1. Schey Pál : Gal- 
miche (lov. Pálffy). 2. Gr. Merveldt: For- 
tunio (lov. Teleki gr.) 3. Koller Ede: Co- 
quin (lov. Wodianer.) Tot.: 5: 8, 10 : 16. 
Hely: 25, 30.

V. Nagyerdői akadályverseny. Dij : 
2000 kor. Táv.: 4800 m. 1. Seprősi ménes : 
Napraforgó (lov. Cárán J.) 2. Mr. Winner, 
Hogyne lov. Cárán Z.) 3. Koller Ede: Pa­
nic (lov. Wodianer.) Tot.: 5 : 13, 10 : 26. 
Hely: 30, 37.

VI. Vigaszverseny. Handicap. Dij : 
1300 kor. Táv.: 1300 m. Belföldi proffessio- 
natus lovasok által lovagolva. 1. Nagy Ákos 
Tyutscherd (lov. Lovász.) 2. Br. Schvaben- 
Durneits: Morbihan (lov. Sebők.) Stagelsch- 
midt János Succi (lov. Kopittanszky.) Tot.: 
5 : 24, 10 : 49. Hely : 83, 178.

VII. Mezei gazdák versenye. Dij : 220 
kor. Távolság a pályán egyszer körül, nye­
reg nélkül lovagolva. 1. Pataki János. 2. Al­
mádi Sándor. 3. Varkony István. 4. Fekete 
György.

A hajdúnánási apagyilkosság.
A gyilkos házaspár.

Újabb fordulat a bűnügyben.

Exhumálják az áldozatot.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) Részletesen 
megemlékeztünk annak idején arról 
a szenzációs bűnügyről, mely a 
közeli Hajdúnánáson játszódott le, 
hol egy minden nemesebb emberi 
érzésekből kivetkőzött házaspár le­
gyilkolt egy védtelen öreg embert, 
a férj édes apját.

A gyilkosság ügyében azóta 
nagy éréi lyel folyik a vizsgálat, 
mely most egy egész uj irányba 
terelődött egy igen érdekes fordu­
lattal. A szenzációs fordulatnak 
legelső következménye az, hogy a 
legyilkolt öreg ember hulláját ex­
humálni fogják, felásták a nem rég 
hantolt sirt, hogy az orvosi bonckés 
állapítsa meg, hogy tényleg fenn 
forgott-e az utóbbi ténykörülmény.

Az előzmények.
Az apagyilkosság előzményei és részle­

tei eléggé ismeretesek a közönség előtt.
Pongor Gábor hajdúnánási lakos idő­

sebbik fia a télen házasodott. Az öreg na­
gyon házsártos természetű ember volt, rossz 
viszonyban élt az uj asszonnyal is, ami mód 
fölött elkeserítette az uj házaspárt.

Ifjabb Pongor és felesége sokat gon­
dolkoztak, hogy miként szabaduljanak meg 
az öregtől. A tépelődésok közepette órlelő-

A fényesen berendezett és minden igényeket kielégítő
SZÉCHENYI-szálloda kávéházban.
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dött meg bennük a sötét gondolat, hogy el­
teszik láb alól az öreg Pongort.

B hó 18-án az ifjú pár szokott időben 
ment haza lakásukra, ahol az öreg is tartóz­
kodott. Látszólag nyugodtan feküdtek le. De 
mikor az idősebb Pori gór is álomra hajtotta 
fejét, hirtelen felkeltek és ágyában megfoj­
tották az öreget.

Reggel aztán mintha mi sem történt 
volna, jelentést tettek a hatóságnál, hogy az 
öreget halva találták.

A halottkémi vizsgálat azonban meg­
állapította, hogy az öreg halála erőszakos 
beavatkozás müve, a hullán ugyanis erősen 
feltűntek a külerőszak nyomai.

Ennek alapján indította meg a csend- 
őrség a nyomozást és a gyilkosság gyanúja 
mindjárt az ifjú párra irányult, akiket, mi­
után a bizonyítékok igen súlyosak voltak — 
letartóztatásba helyezett a osendőrség.

A vizsgálat.
Á vizsgálatot a debreceni központi vizs- 

gálóbiróság folytatta. Kezdetben Pongor Gá­
bor beismerésben volt, de azt állította, hogy 
az asszony a gyilkos, ő csupán passzív sze­
repet játszott a borzalmas drámában.

Legutóbbi kihallgatásuk alkalmával 
azonban, megmásítva előbbi vallomásukat, 
érdekes vallomást tettek. S úgy látszik, hogy 
a szörnyű bűn tudata megtörte őket és ezen 
vallomásuk teljesen beismerő.

Tegnapelőtt jelentkeztek a vizsgálóbíró 
előtt, hogy beismernek mindent.

A vizsgálóbíró természetesen nyomban 
kihallgatta őket külön-külön.

A két vádlott most teljesen egyértel­
műig adta elő a gyilkosság ténykörülmé­
nyeit. E szerint idősb Pongor Gábor a gyil­
kosság emlékezetes éjszakáján fia ifjú fele­
sége ellen erkölcs elon merényletet követett 
el. A megtámadott fiatal asszony védekezni 
próbált, de nem bírt az öreg emberrel. Az 
asszony férje azonban időközben hazaérkezett 
s dühében apjára rárohanva megfojtotta. 
A gyilkosságban valószínűleg közreműködött 
a fiatal asszony is.

A vádlott emberek állításaik mellett egy 
súlyos bizonyítékot is hoztak fel.

Az asszony ugyanis azt állítja, hogy az 
az erkölcstelen merénylet következtében oly 
szervi betegséget kapott, melyben az öreg 
Pongor szenvedett.

Az exhumálás.
A vizsgálóbiróság a vallomások nyomán 

a bűnügyben előálló újabb fordulatról azon­
nal jelentést tett a kir. ügyészségnek, egy­
idejűleg indítványt tett a hulla exhumá­
lására.

Mert ugyanis csakis boncolás utján 
lehet megállapítani, hogy az asszony vallo­
mása tényleg megfelel-e a valóságnak, mely 
esetben ez erős enyh tő körülményt fog ké­
pezni részükre.

Az ügyészség cl is rendelte a holttest 
felásatását és a boncolást.

Az exhumálás ma vagy holnap fog 
vógbemenni Hajdunáson, hol a hivatalos 
boncolást valószínűleg dr. Hutiray József 
kórházi főorvos fogja végezni Petneházi Bol­
dizsár segéd vizsgálóbíró jelenlétében.

Kollektiv háztartás 
Debrecenben,

A közös konyha előkészítése.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) A közös 
konyha eszméje minél nagyobb hul­
lámokat ver országszerte. Ugvlát­
szik. beválik!

Mnstanáuan jelzi a „Budapesti 
Hírlap“, mely az eszme egyik leg­
buzgóbb harcosa, hogy Temesvárit 
alig alakult meg az első közös 
konyha már is mozgalom keletke­
zett a második közös konyha érde­
kében. A háztartás gondjainak ilye­
tén megkönnyítése oly népszerűvé 
vált Temesváron, hogy előrelátha­

tóan a város minden részében szer­
vezni fognak egy-egy közös kony­
hát.

Városunkban is megindult a 
mozgalom, még pedig olyan mére­
tekben, mely sejteni engedi, hogy 
a debreceni közös konyha méretei­
ben az ország minden hasonintéz- 
mónyót felül fogja múlni.

A szervezés munkája folyamat­
ban van s mihelyt együtt lesz a 
legalább is 200 adaggal (az első 
becskereki közös konyha 53 adaggal 
properál) jelentkező közönség, azon­
nal értekezletre lesznek összehiva 
az eszme barátai.

Ez az értekezlet lesz hivatva 
aztán arra, hogy olyan propagandát 
csináljon az eszmének, hogy óriási 
bő számával, úgyszólván keztyüt 
dobjon oda az óriási drágaságnak.

Kereskedők, iparosok figyelmébe.
A kereskedelmi és iparkamara 

közleményei.
— augusztus 22.

Nagy faszáiIHás az üzletvezetőséghez. 
A búd ipest-jobbparti üzletvezetőség részére 
a következő faanyagok szállitandók: 250 
kbm. jegenyefenyő deszka, 110 kbm. luc­
fenyő deszka, 50 kbm. erdei fenyő deszka, 
20 kinn. vágott lucfenyő fa, 60 kbm. luc­
fenyő palló, 200 kbm. metszett jegenye puha 
fa, 60 kbm. lucfenyő palló, 100 kbm. erdei 
fenyő palló, 100 kbm. metszett erdei fa, 
30 kbm. metszett puha szálfa, 300,000 kbm. 
különféle léc, 200,000 kbm. fedőzsindely, 
5200 drb. kemény keritési oszlop, továbbá 
szélmetszetben jegenye deszka, puha és 
kemény keritési rudak puha szóldeszka. A 
megrendelt fák légszáraz állapotban szálli- 
tandók. Ajánlatok 1917. szeptember 13-ig 
nyujdandók be.

*

Számlák érvényesítése Eszakameri- 
kában. Az északamerikai egyesült államok­
ban érvényben álló konzuli szabályzat (M. 
S. Consular Regulations 1896.) némely ren­
delkezése módosíttatván, a számlák hitelesí­
tése alkalmából a fél személyes megjelenése 
ezentúl csak kivételesen, nevezetesen akkor 
kívántatik, ha bizonyos okokból személyesen 
nyújtandó magyarázat forog fenn. Továbbá 
az eredeti számlák felmutatása is csak kivé­
telesen követelhető, i övezetesen akkor, ha 
az áruk különféle fajták és oly gyárosoktól 
szereztettek be, akiknek telepe az illető kon­
zuli hivatal székhelyén kívül esik. Betekin­
tés után ezen számlák visszaadandók. Ha a 
fél a faktúráknak hitelesítés végett való 
bemu'asása alkalmával a hajó nevét még 
bemondani nem tudná, a fél a hajó megne­
vezésének kötelezettsége alól felmentendő. 
Az eladás helyéül azon hely tekintendő, 
ahol az ügylet köttetett, feltéve, hogy a 
kivivőnek irodája ott van. Végül a konzuli 
szabályzatok 681. §-ának a számla helyes­
ségének esküvel való bizonyítására vonatkozó 
intézkedései hatályon kivül helyeztettek.

•
Nagy termény szállítás. A budapesti 

l-ső honvéd kerületi parancsnokság a követ­
kező terményeket fogja elővásárlás szerint 
beszerezni. 1907. november hóban való be­
szállítás kötelezettsége mellett 450 q. rozs és 
1700 q. zab, 1907. december hóban való be­
szállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q. zab, 1908. január hóban való beszál­
lítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q. zab, 1909. február hóban való be­
szállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q zab, 1908. március hóban való be­
szállítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q. zab, 1908. ápriiis hóban való beszál­
lítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q zab, 1908. május hóban való beszál­
lítás kötelezettsége mellett 350 q. rozs és 
1500 q. zab. Összesen 2500 q. rozs ős 10700

q. zab. Bővebb felvilágosítások a kamaráná 
vagy legcélszerűbben a budapesti honvéd 
parancsnokságnál szerezhetők be.

Sztodola József. A borkészítés kézi­
könyve cimü kiváló szakmunkáját minden 
timáriparos ingyen kapja meg a kereskede­
lemügyi minisztertől, ha a keresk. és ipar­
kamaránál bejelenti erre vonatkozó kíván­
ságát.

A debreceni kamara a vasúti áruszál­
lításban tapasztalt visszásságok, áruhiányok, 
gondatlan árukezelésből származó károsodá­
sok ügyében széles medrü adatgyűjtést in­
dított meg kerülete szállító érdekeltségének 
körében, mely adatgyűjtés célja lesz mennél 
több konkrét adat alapján célszerű intézke­
déseket kérni és javasolni a kir. kormány­
nak, hogy ezen visszás állapotok megszün­
tessenek. A kamara ezen hasznos lépését ez 
utón is figyelmébe ajánljuk közönségünk­
nek s kinek e tekintetben konkrét tapasz­
talata van, ne mulassza azt a kamarával 
közölni.

Betörés az imáimba.
Eltűnt templomi palástok.

Hajsza a tettesek után.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő betörés 
ügyében nyomoz már napok óta a debreceni 
rendőrség. A tettesek ez alkalommal egyik 
debreceni izraelita imaházat keresték fel és 
egyebet nem találván, a templomi szertar­
tásokhoz használt értékes palástokat emel­
ték el.

Szomorú fényt vet ez a tettesek lelki- 
állapotára, akik nem riadtak vissza még attól 
sem, hogy az isten dicsőítésére emelt épület­
ből raboljanak és Így elégítsék! ki piszkos s 
bűnös pénzszerzési vágyaikat

A betörők azonban aligha élvezhetik 
sokáig vakmerő tettük gyümölcsét, mert a 
rendőrség már nyomukban van, igy rövi­
desen a büntető igazságszolgáltatás kezére 
kerülnek.

Az izraelitáknak szerény imaházuk van 
a Csók-utca 6. szám alatt. Áz imaház szol­
gája egyik múlt reggelen meglepetve vette 
észra, hogy az épült egyis alacsonyan fekvő 
ablaka tárva, nyitva van. Rosszat sejtve, 
szétnézett a templomi holmik között, miköz­
ben nem csekély megdöbbenéssel látta, hogy 
hat, úgy nevezet thalesz nyomtalanul eltűnt.

Felfedezését nyomban közölte az ima­
ház gondnokával, ki miután nem csekély 
összegről, mintegy 500 korona kárról van szó 
— azonnal feljelentést tett a rendőrségen.

A rendőrség erélyes nyomozást indított. 
Legelőbb is megállapította, hogy a tettes az 
ablak feltörésével juthatott be a helyiségbe, 
de az sem lehetetlen, hogy valamelyik isten- 
tisztelet után meghúzódott egy rejtek helyen 
s igy bent maradva, az imaházban követte el 
a lopást.

A rendőrség már biztos nyomon van 
sőt holnap már letartóztatásokat is eszközöl 
a betörés ügyében.

A vakmerő tettesek az ellopott thale- 
szeket vidéken zálogosították el, hogy a rend­
őrség nehogy nyomra akadjon. Azonban 
csalódtak.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona- Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,
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j-firek.
A „Debreozon' szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-nteu 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
„ .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

Az illavai fegyház felé.
A Sóvágó-banda sorsa.

Ma este szállítják Illavára.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) Debreceuben és 
környékén sokáig rettegett név volt Sóvágó 
János. A kultúra századában, a XX-ik szá­
zadban egy darab betyár világot képviselt 6 
és bandája Hajdú- és a szomszédos megyék­
ben.

A betyár romantika lejárta magát. A 
büntető igazságszolgáltatás annyi véres s 
forgalmas bűntett után az illavai komor fa­
lak közzé internálja végre a rablóvezért és 
bandáját. Az utolsó alföldi haramia élet­
fogytiglan lesz kénytelen vendége a fogház­
nak, mig kőt másik elitéit bűntársa még re- 
ménykedhetik, hogy bár 12—15 évi rabos- 
kodás után, de megláthatják szabadon az Is­
ten szép egét.

Tudvalévőén Sóvágó Jánost, a Méliusz- 
téri rablógyilkosság főtettesét a debreceni 
osküdtbiróság életfogytiglani fegv házra Ítélte. 
Ezt az Ítéletet a Kúria már megerősítette. 
Sóvágónak azonban más bűn is terheli lel­
két. A büdszentmihályi és hosszupályi-i rab­
lásokért is kapott nemrégiben a .. debreceni 
esküdtszéktől 11 évi fegyházat. Összbünte- 
tóst azonban még ezideig nem alkalmazha­
tott a bíróság, mert az utóbbi esküdtszéki 
Ítélet felebbezés alatt áll.

Sóvágóval együtt követték el a Méliusz- 
téri rablógyilkossigot Nyiri Lajos és Siteri 
János; mindkettő 12—12 évi fegyházra van 
Ítélve ezért a bűntényért szintén jogerős Íté­
lettel. Siterit különben a szentmihályi rab­
lásokért 5 és Nyírit ugyanezért összbünte- 
tésként a Móliusz-téri bűnügyre vonatkozó 
Ítélettel együtt — 13 évi fegyházra Ítélte a 
törvényszék.

Ez által a borzalmas rablógyilkosság 
aktái le is záródtak és a debreceni királyi 
ügyészség felterjesztést intézett az igazság­
ügyminiszterhez, hogy mi történjen a fog­
lyokkal.

Az igazságügyminiszteri rendelet teg­
nap érkezett le a debreceni kir. ügyészség 
hez. A rendelet értelmében Só vágó, Siteri 6s 
Nyiryt haladéktalanul az illovai fogházba 
kell elhelyezni.

Az ügyészség azonnal eleget tett a ren­
deletnek. Szepessy fogházfelügyelő maga elé 
kisértette Sóvágóékat ős tudomásokra hozta 
a rendeletet.

Sóvágó cinikosan jegyezte meg.
— Nekem mindegy. Úgyis tudtam, 

hogy e lesz a vége 1
Sóvágót, Nyírit ős Siterit különben ma, 

csütörtök este a féltizenegy órás vonattal 
szállítják Illavára erős fedezet mellett. A 
vasravert elitélteket Szatmári őrmester veze­
tése alatt két fogházőr fogja kisérni Illa- 
vára.

„Pardon1' — egy szál 
gyufát.

FurfangoB zsebmetsző.

Rablótámadás a Petőfl-kertben.
— augusztus 22.

(Saját tudósítónktól.) A zsebmetsző 
furfangját és kezelési raffinériáját tárja elő 
ez az alábbi eset, mely a vasúti indóház 
előtt elterülő Petőfl-kertben történt. A zseb- 
metszői furfang ugyan ez alkalommal sok­
kalta komolyabban végződött, mint rendesen, 
sőt még vért is kívánt magának.

Mindezektől eltekintve, nagyon különös, 
hogy az utóbbi időben ahány zsebmetszós, 
vagy rablótámadás történt, annak egytől- 
egyig a Petófi-kert a színhelye.

Elvégre ez nem lehet csupán a vélet­
len játéka, hanem inkább a rendőrőrszem- 
hiánynak az eredménye. Nagyon kívánatos 
lenne az amúgy is elég sötét kertbe éjjelente 
egy rendőrposztot állítani.

A tegnapi eset különben a következő:
Paulin Miklós fiatal iparossegód vasár­

nap este szomorú egyedüllétben üldögélt a 
Petőfi kert egyik padján. Talán a balzsamos 
éjszakai levegőnek tudható be, de elég az 
hozzá, hogy Paulin Miklóst elnyomta az 
álom.

Aludt egy jó ideig, mikor úgy tizenegy 
óra tájban egyszerre csak arra ébredt fel, 
hogy valaki melletta ül és zsebeinek tartal­
mát igyekszik kiüríteni. Riadtan ugrott fel s 
ekkor látta, hogy pár lépésnyire másik két 
sötét alak is áll.

Az az alak, ki pár pillanattal azelőtt 
még a zsebében kotorászott, a kínos tetten­
érés után nem jött zavarba, sőt lehető finom 
kiejtéssel mondta: Pardon, szabad kérnem 
egy szál gyufát.

Paulin Miklós csak ámult-bámult. Ezek 
ki akartok fosztani és most gyufát kérnek — 
gondolta. Másik percben már rendőrt emle­
getett.

Erre az ismeretlen alakok közül vala­
melyik vasbotjával úgy fejbe vágta, hogy 
ájultan rogyott a földre. A rablótámadók 
erre elmenekültek. A súlyosan sérült fiatal­
emberre nagysokára talált rá egy rendőrt, ki 
beszállittatta a közkórházba.

A vakmerő tetteseket a rendőrség nyo-

A hamis váltó körül
Feljelentés a rendőrségen.

— augusztus 22.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni rend­

őrség bünkrőnikájában tegnap ismét szere­
pel a mostai idők divatos bűne, a váltóha­
misítás.

Békési Istvánná Csige-kert 29. szám 
alatti lakos megjelent tegnap a rendőrségi 
bűnügyi osztályon és feljelentést tett magán­
okirat hamisítás miatt, Feljelentésében el­
mondta, hogy pár nappal ezelőtt a helybeli 
Takarék- és Hitelintézettől ajánlott levelet 
kapott, melyben értesíti a bank, hogy az 6, 
továbbá Miskolczy János és Miskolczy Já- 
nosné aláírással ellátott 270 koronáról szóló 
váltót fizetés mulasztás miatt megóvatoltatta.

Eddig rendén volna a dolog, csak az a 
baj, hogy a feljelentő, Békési Istvánná állí­
tása szerint ezt a váltót sohasem irta alá, 
sőt még színét sem látta. Miskolczy Jáno- 
sékkal ő közeli rokonságban él, ezért való­
színű, hogy ezek követték el a manipulációt 
abban a reményben, hogy annak idején Bé­
késiné mégis csak rendezni fogja a váltót.

Tervük azonban visszafelé sült el. Bé- 
késiné ugyanis megszakított velük már ré­
gebben mindenféle összeköttetést, igy a vál­
tót sem rendezte.

Mindezek dacára az sincs kizárva, hogy 
valamely ismeretlen tettes játszik közre, ép­
pen azért a rendőrség a feljelentés nyomán 
szigorú vizsgálatot indított.

— Szent István napja. Az egy­
háznak és államnak volt tegnap 
ünnepe: emlékeztek az első magyar 
királyra, a hit szentéletü apostolára 
s az országalapitó, bölcspolitikáju 
uralkodóra, kinek ereklyéjét a nem­
zeti szeretet fénysugára övezi. Deb­
recenben tegnap Szent István emlé­
kére reggel 9 órakor a Szent-Anna- 
utcai katholikus templomban ünne­
pélyes diszmise volt, melyen Gróh 
Ferenc prépost-plébános celebrált 
fényes segédlettel, utána Bogdánffy 
Géza lelkész mondott hazafias tüz- 
től átitatott egyházi beszédet.

— Vegyes katonai felülvizsgálat. 
A Pavillon-laktanyában ma reggel 9 órakor, 
Weszprőmy Zoltán főispán elnöklete mellett, 
vegyes katonai felülvizsgálat lesz.

— Az Ipartörvény tárgyalása.
Az ipartörvény tárgyalására a pécsi 
országos iparoskongresszus ipari 
életünk ismertebb tagjait delegálta. 
A delegátusok között ott van Tóth 
Kálmán is, a debreceni ipartestület 
volt elnöke.

— Ás ipartestület köréből. Az ipar­
testület hentes szakosztálya pénteken dél­
után, a mészáros és a szappanos szakosztály 
pedig szombaton délután tart az ipartestület 
tanácstermében ülést.

— A 3-ik honvédgyalogezred 
hadgyakorlata. A debreceni 3-ik 
honvédgyalogezred zászlóaljai tegj 
nap indultak el az öt hétig tartó 
hadgyakorlatra. Az ezred útiránya: 
Füzesabony, Salgótarján, Eger, Bu­
dapest. Előbb ezredgyakorlatok lesz­
nek, majd a budapesti ezredekkel 
együtt hadtestgyakorlatok.

— A rendőrségről. Az iparhatóság 
vezetője, Vetéssy Béla rendőrfogalmazó teg­
nap kezdette meg szabadságát. Távollétében 
az iparügyeket dr. Kovács Kálmán r. fogal­
mazó látja el.

— Szabó Jdzsef meghalt. Szabó 
József, Debrecen város nyugalma­
zott főszámvevője, mint egy bártfai 
távirat jelenti, ott hetvennyolc éves 
korában meghalt. A derék öreg ur 
holttestét ma hazahozzák Debre­
cenbe s itt temetik el.

— Adótárgyalások. Az 1906. és 
1907. évre vonatkozó II. oszt. kereseti adó 
javaslatok elkészülvén, a tárgyalás határnap­
jául az I. kerületben f. évi augusztus 26-29, 
a második kerületben augusztus 30—31, a 
harmadik kerületben szeptember 5—6, az 
ötödik kerületben szeptember 7—10, a hato­
dik kerületben Szeptember 11—12 és a me­
zőségben szeptember 13 napja tűzetnek ki. 
Miről érdekeltek azzal őrtesittetnek, hogy a 
tárgyaláson fentirott napokon külön meghí­
vás nélkül is saját érdekükben jelenjenek 
meg. Debrecen, 1907. augusztus 21-én. A vá­
rosi adóügyosztály.

— Sztrájk a téglavetőben. A
Szikszay-féle téglagyár munkásai 
már éppen harmadszor lépnek 
sztrájkba az elmúlt hó folyamán. 
Hol felvették, hol abba hagyták a 
munkát. Tegnap ismét sztrájkba lép­
tek még el nem ért követeléseik 
kivívására. A békéltető tárgyalás 
holnap lesz megtartva az iparható­
ságon.

— Kutbafult kis flu. A szülői gon­
datlanságnak ismét áldozata van. A közeli 
Földesről jelentenek halállal végződő szeren­
csétlenséget, melynek áldozata egy 7 éves 
kis gyermek, Szabó Kocsi Sándor, földesi 
szülők gyermeke. A kis fiú szülei ugyanis 
tegnapelőtt. Szent István napján elmentek a 
templomba s erre az időre egymagában, min­
den felügyelet nélkül hagyták otthon a kis 
Szabó Kocsi Sándort. A kis fiú eleinte a 
szobában játszott, de a verőfényes nyári dél­
előtt kicsalta az udvarra. Pár perc alatt han­
gos lett az udvar a fiúcska ujjongásaitól s a 
szomszédok — mint újólag kiderült — jó 
ideig hallották a gyermek hangját. Egyszerre 
csak csend lett az udvaron s mire a szülők 
haza jöttek, sehol sem találták a magára 
hagyott gyermekek Később a gyermek édes 
anyja vízőrt ment s ekkor látta meg kis fia 
holttestét a kút vizében. Rémes sikollyal 
esett össze a boldogtalan asszony s a siko­
lyára elösiető szomszédok csak nagy nehe­
zen tudták fellocsolni. A kis fiú holttestét 
kihúzták a kutből. Holnap fölbonoolják.

— Fürdőid Debreceniek. Tátraftireden 
Debrecenből nyaralnak; Urosz Endre föld­
birtokos. Udvarhelyi Géza városi tanácsos és 
neje, Bészler Károly városi árvaszőki elnök 
és id. Bunc’mann Jenőné. dr. Váradi Szabó 
Jánosné,
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— A munkás dalegylet győzelme.
A Munkás Dalegylet 34 tagból álló küldött­
sége az egri országos dalversenyen elismerő 
oklevelet nyert.

— Percei Karola, mint megírtuk szept. 
közepe táján tánctanfolyamokat nyit. Percei 
Karola, színházunk e kedvenc táncművész- 
nője a tánciskola céljaira egy teljesen mo­
dora, kényelmes tánctermet építtetett a Sve- 
tita intézet tőszomszédságában. Reméljük, 
hogy a táncot tanulni vágyó ifjúság öröm­
mel fogja fölkeresni Percei Karola iskoláját, 
kinek vállalkozásához már most is sok sze­
rencsét kívánunk.

— Dr. Weinberger Sándor ügyvédi 
irodáját Piac-utca 55. számú (Hungária mel­
letti) ház földszintjére helyezte át.

— Ellopott aranynemttek. Ismeretlen 
tolvaj érzékenyen megkárosította Jantó La- 
josné Török Rálint-uti a 23. szám alatti lakost. 
Tegnap ugyanis távollótében bemászott a 
nyitva felejtett ablakon és a lakásból két 
értékes gyűrűt ellopott. Feljelentést tett a 
rendőrségen, mely nyomozza a vakmerő 
tettest.

— Somogyi Mór tanár, zongoramű­
vész vezetése alatt álló zeneconservatóriuma 
és dr. Förstner Oyuláné vezetése alatt álló 
leányinternátus iránt érdeklődők kérjenek 
felvilágosítást és prospektust a Harmathy 
Pál könyvüzletében Debrecen Füvészkert-u. 
14. szám.

— Gyomorbetogek, gyengélkedők, 
lábbadozók és aggastyánok táplálkozá­
sára dr. Dufour a Nestlé féle gyermektáp- 
lisztet ajánlja, mely nemcsak kizárólagosan 
gyermekeknek való, hanem felnőttek számára 
is, ha a fent említett kategóriák egyikébe 
sorozhatok. Gyomor- és bóldaganatok eseté­
ben ez képezi az átmenetet a leveses táplá­
lékoktól a szilárd táplálékokhoz és külünösen 
az öregebbeket óvja meg az étvágytalanság 
vagy a gyomor nehezebb emésztése követ­
keztében elmaradhatatlan elerőtelenedéstől. 
Mindenkinek izük is és a legkönnyebben 
emősztetik.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen a leg­
újabb öngyújtó-készülék. Darabja 1 ko­
rona 50 és 2 korona Mentze áruházá­
ban Kossuth-u. 4. sz.

Távirat és telefon.
A nagykárolyi választás.

Nagykároly, augusztus 21. Holnap lesz 
a választás, melyre óriási előkészületek té­
tettek. A választásra 400 katonát, 80 lovas 
és 40 gyalogos csendőrt vezényeltek ki. 
Kossuth Ferenc Herkules-fürdőről lelkesítő 
szózatot intézett a nagykárolyiakhoz a füg­
getlenségi jelölt érdekében. A választás reg­
gel 8 órakor kezdődik.

Dinamit merénylet a predeáli 
gyorsvonat ellen.

Brassó, augusztus 21. A buda- 
pest—arad—predeáli gyorsvonat ellen 
eddig még ismeretlen tettesek dina­
mit merényletet követtek el. A 
gyorsvonat — tömve utasokkal — 
éppen az Olt hidján akart átmenni, 
amikor előtte irtózatos robbanással 
felrobbant a dinamit. Á mozdony- 
vezető azonnal meg állította a vo­
natot s óvatos lassúsággal tudta 
csak a megrongálódott hídon át­
vezetni. A robbanás miatt irtózatos 
pánik tört ki az utasok között. A 
vizsgálat széles mederben folyik.

Orkán a Balatonon.
Siófok, augusztus 21. A Balatonon ma 

egész nap óriási orkán dühöng. Badacsony 
mellett a szél feldöntött egy ladikot, melyben 
hat ember ült. A vizbeeatek közül 2 embert 
még kimentettek, de négy a vízbe fűlt.

Megszökött katonarab.
Budapest, augusztus 21. A ka­

tonai rabkórház egyik delikvense, 
Matuszky József, átugorva a magas 
kőkerítést — megszökött. Az őr 
utánna lőtt, de eredménytelenül. 
Majd egy szakasz katona vette 
űzőbe s a szomszédos kiserdőben 
elfogva, visszavittók a rabkórházba.

Elemeit vasúti pénztár.
Kassa, augusztus21. A szomszédos Abos 

község állomásán a múlt éjjel 8 fegyveres 
rabló jelent meg. A marcona alakú rablók 
feltörték a pénztári helyiséget s a wenheim 
kasszát a közeli erdőbe vitték. Itt baltákkal 
feltörték s 800 korona készpénzt magukhoz 
véve, — elmenekültek.

A marokkói események.
Casablanca, augusztus 21. Több nap 

óta támadásra vár Drude tábornok. Tegnap 
regrel 3 óra tájban hallatszottak az előőr­
söknél az első lövések. Napfelkelte után egy 
százados 60 spáhival kőmszemlére indult. 
A spahik csekély sz ima felbátorította az 
ellenséget, amelynek kétezer emberből álló 
tüzérsége a kis csapatot körül akarta venni. 
Erre egy század vadász nyomult előre, akik 
azonban a tüzéreket nem tudták visszatar­
tani. A spahik lassan visszavonultak, majd 
hirtelen megfordultak és a kapitánnyal élü­
kön megtámadtak mintegy 1000 marokkói 
lovast. Egy másik oldalon egy szád vadász 
körülbelül 600 méternyire közelítette meg az 
ellenséges gyalogságot, mire a marokkóiak 
futásnak eredtek és magukkal vitték tarta­
lékukat. Egy tábori ágyú nagyban akadá­
lyozta őket menekülésükben. Közben a spá- 
hik visszatértek kapitányukkal, aki jobb 
arcán megsebesült. Közülök egy elesett. Az 
elesettet társai visszahozták a táborba. Egy 
másik spáhi megsebesült. — Fél tizenegy 
órakor a spanyol kapitány, aki felajánlotta a 
spanyolok segítségét, minthogy azonban köz­
ben a küzdelem véget ért, Drude tábornok 
köszönettel lemondott a segítségről. A ma­
rokkóiakat, akik a jobboldali magaslatokon 
akartak tábort ütni, a folytonos tüzeléssel 
elűzték és szétszórták. Egy vadász elesett, 
kettő megsebesült. Az ellenség most eléggé 
távol van, azonban a közeli támadás vár­
ható. A csapatok hangulata kitűnő.
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London, augusztus 61. A Daily Tőle gr 
jelenti Casablancából e hó 19-iki keletteli 
hogy a szultán fivérét, Muley Hafias Mara- 
kesben végleg szultánná kiáltották ki. Muley 
Hufids Fezzel minden viszonyt megszakított 
Első elhatározása, hogy minteky 6000 főnyi 
többnyire rendes csapatból álló sereggel Ca­
sablanca ellen vonul és rósztvesz a franciák 
ellen folyó harcokban. Hire jár, hogy ez a 
sereg már útban van, sőt tüzérséggel is ren­
delkezik.

Kiadja: a „Bebreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Rá izvénytársaság.

Pályázat
alapítványi ösztöndíjra.

A debreceni Első Takarékpénz­
tár 50 éves jubileuma alkalmából lé­
tesített „Közművelődési alapítványá­
nak kamatjaiból az 1907—8 iskolai
évben be­
töltendő egy, esetleg két ala­
pítványi helyre fit
det. — Az évi segély-összeg 1200 
korona, mely vagy egészben egy 
egyénnek, vagy 600—600 koronás 
összegben két egyénnek adatik ki.

Pályázhatnak nem és vallás- 
különbség nélkül debreceni, hajdú- 
vármegyei vagy más, de minden­
esetre magyarországi illetőségű oly 
szegénysornak, kik a kereskedelmi 
szakmában vagy a képző és ipar­
művészet, továbbá a mezőgazdaság 
és ipar terén magasabb kiképezteté- 
sük megszerzéséhez kellő anyagi 
eszközökkel nem rendelkeznek.

A képességet és eddigi tanul­
mányi előmenetelt igazoló bizonyít­
ványokkal felszerelt pályázati kér­
vények folyó évi aug. 31-ig az 
intézethez nyújtandók be, ahol a 
pályázat egyébb részleteire is fel­
világosítás nyerhető.

Debreczen 1907 aug. 12.
A Debreceni Első Tkptár 

igazgatósága.

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

fog- és szájápólást gyakorolja.
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f előrehaladt idény miatt

nagy occassio vásár
tartatik az

ernyő-gyárban.
Piac-utca 43. sz.

1. Csinos, színes napernyők 1 K 80 fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők 250, 
3 — K. 3. A legfinomabb félselyem nap­
ernyők 4-—, 4-60. 4. Elegáns mosható, 
vászon ernyők 4'50. 5. Tiszta selyem 
ernyők 5‘— 6'—7*—. 6. Fekete esernyők 
és antuci’ás 20 százalékkal leszállítva. 7. 
Eredeti francia mellfiizők 3 K-tól kezdve.

/
László Zsigmond

állatorvost rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

.....— Foganatosít helyben és vidéken : ■■
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heróléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- _ 
kai operatiokat. V

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Pelhivás I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossutij-u. 27, sz.) 526,

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít 1 Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságni 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszorvi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épltésvezetőse

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568.

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

Agazdaközönségfigyelmébe.
V an szerencsém a gazdálkodó és góptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kender zsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu- 

■lajdonosok rendelkezésére.
:;i Raktáron tartok továbbá vízmentes pony- 
gvákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 

dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

Növendék. LEÁNY s FIUK rÓ8ZÓre
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás fiuk és leányok
résvére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló- 
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészltés és dobozgyár.
IDebreczen, Fflvóazkert-utea 0. az.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dolDozgyáir taxikat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyazerészeli 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetik és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuiea szaggatását.

f tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyóz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a esúz, kösz vény, 

rbeuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. =

Kapható: 22

JVIihalevits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
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<ÄPRD HIRDETÉSEK^
Dy«: 10 ««óig 40 fillér, mindé« további ««ó 
4 fin,, v«at*g«bb betűkkel ««edott síd 6 fill.

Levélbeli tud«koiódi*ekra pontéi«« vilaaso- V 

lünk, h* a »»ilkséges levélbélyeg bckűldetik. V
ms Apró hirdetések elír« fisetendík. »m g

Nagy singer varrógép olcsón eladó Arany 
János-u. 8. 711

Tanuló a város nyomdájában fölvétetik.

Eladó. Szilágy megyei Peér községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szántó, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rét van. Értekezhetni Tarczali 
Károlyné tulajdonossal Peérban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. 661

Debreczeni Első Villamossági és 
I Telefon B Elektrotschnialii Vállalat, Telefon isb.

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámháritók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett. Gyógyászati, Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében.

■Fél áron!
Tankönyvek az ösz- 
szea fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvök 
csakis HARMAT HY 
antiquariumában 
kaphatók Debreczen 
Füvészkert-u. 14. A 
v i 1 ághirü „Pique 
Progres“ szivarka-

[hüvelyek egyedüli elárusítója

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin ős elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 47. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 339.

470

Üzletnek, sorháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi- 
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Kevéssé hásznált rövid zongorát keresek. 
Békés Emil Vörösmarty-utca 1.

100 db színdarab fóláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ B

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törleszt ős es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Hz igazgatóság,

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlalo. Előttünk¥,,sra* intó/ő 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére í. évi május ho 15. és május 21 en 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog 1 fiamé , 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, MAsptoe», 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István gy 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A ientreket igazoljak még , N. gy ^ 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthí ^, í , 
ur H.-Böszörmény, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u p. Bihar., E^r®,kaj k 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétlen Gróf Zichyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits JeP?, ,SvteÍrier,T
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguénákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

TCTTTST, Hajduszovát.
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.

ZDZEZBZRdEOZZEZtT
cziil plilikai niiiaitn. — KMóMvalal: Arany Janos-alcza 2.

waBaaaaaBaaaaBaiaBiBBBBÉiűiam
mmmm wmmmmmmm m mmmmm ■

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
LevelezS-lapon tessék értesíteni, bálhoz megyek a munkát átvenni.

Nyomatott Debreczen ex. kir. váróé könyvnyomda-vállalatánál


